SCENARIUSZ LEKCJI – klasa II
Temat: Poradnik pierwszej pomocy.
Cele ogólne:

• zapoznanie z zasadami udzielania pierwszej pomocy,

• kształtowanie umiejętności radzenia sobie w trudnych sytuacjach,

• wdrażanie do zachowań mających na celu bezpieczeństwo swoje i innych.
Cele szczegółowe:

Uczeń:

· Uczeń powinien pamiętać, że aby zacząć kogoś ratować musi zapewnić sobie bezpieczeństwo.

· Pamięta o zapewnieniu bezpieczeństwa osobie poszkodowanej.

· Uczeń powinien umieć zdefiniować terminy: osoba przytomna i osoba nieprzytomna.

· Wie jak sprawdzać stan przytomności.

· Uczeń potrafi wymienić numery alarmowe i przeprowadzić rozmowę z dyspozytorem pogotowia.

· Zna zasadę słyszę – czuję – widzę.

Metody nauczania:

• pogadanka,

• pokaz – film edukacyjny
• praktyczna działalność uczniów
Formy pracy:

• zbiorowa,

• indywidualna,

• praca z tekstem,

• drama
Pomoce dydaktyczne:

· tablice poglądowe
· aktywna tablica
· zegarek, koc.

Przebieg zajęć
1. Przywitanie  dzieci. Podanie tematu lekcji.
2. Objaśnienie dzieciom kiedy mamy do czynienia z osobą przytomną a kiedy z nieprzytomną.

3. „Burza mózgów” - Jak sprawdzić, czy osoba na pewno jest nieprzytomna (potrząśnij za ramiona).

4. Co to za numer? – sprawdzenie znajomości przez dzieci numerów alarmowych. Dzieci dorysowują co kojarzy im się z tym numerem.

5. Zaprezentowanie dzieciom jak prawidłowo wezwać pomoc i udzielić pierwszej pomocy – film edukacyjny.
6. Dzieci odgrywają indywidualnie scenkę „Wzywam pomoc”.

7. Nauczyciel mówi dzieciom jak wezwać pomoc, gdy w pobliżu nie ma telefonu.

8. Zabawa, kto dłużej wstrzyma oddech – co czuli, gdy wstrzymywali oddech.

9. Nauczyciel demonstruje zawartość podręcznej apteczki i sposobów jej wykorzystania.
10. Podsumowanie zajęć. Dzieci układają czynności wg. kolejności podczas akcji ratunkowej

